2020年2月26日 星期三

市民政局、市审计局联合制订《本市新冠肺炎疫情防控慈善捐赠管理办法》

加大查处违法募捐 加强透明审计

本报讯 上海正在规范使用新 冠肺炎疫情防控慈善捐赠方面持续 行动。近日,上海市民政局、市审计 局联合制订《本市新冠肺炎疫情防 控慈善捐赠管理办法》,明确本市慈 善组织、红十字会要体现捐赠人意 愿,捐赠款物分配应防止侵占、挪 用、滞留,民政部门应加大对违法违

办法明确, 慈善组织、红十字 会要严格内部理事会和监事会决策 程序,根据疫情防控实际需要,充 分尊重和体现捐赠人的意愿,并由 专业部门、专人管理,建立专项账 册,做到及时登账、及时分类、及 时拨付,确保账实相符,捐赠人意 愿实现。捐赠款物分配应合法合 规, 防止侵占、挪用、滞留。慈善 出、物走账清",第一时间将捐赠 款物送到疫情防控工作一线。民政 部门应加大对违法违规开展募捐活 动的杳外力度,并向社会公布执法 举报电话 962200。

办法明确,强化信息公开和审 计监督。慈善组织、红十字会要做 好捐赠款物收支情况的统计信息公 开工作,按时向市民政局上报日报

款物的接收分配情况,特别是重点 疫情防控物资的接收分配明细。市 民政局要及时汇总捐赠数据,及时 向社会公开。审计机关要依法加强 对捐赠款物分配和管理使用情况的 审计监督,确保捐赠款物规范管 理,及时、有效用于疫情防控工 各慈善组织、红十字会和款物 使用相关单位应主动接受审计机关

对于捐赠方,办法明确慈善组 织、市红十字会开展募捐活动必须 具备公开募捐资格,募捐应坚持自 愿原则,不得摊派或变相摊派。

截至2月24日,本市疫情防控社 会捐赠收入达10.81亿元 (含国外捐 赠1409.66万元,不含社会各界直接 汇入湖北和武汉红十字会或慈善总 会3亿余元),捐赠支出达5.99亿元。

金山为企业20分钟变更执照

环保公司"秒变"消毒液企业

本报讯 2月24日一早,在金山区

市场监管局亭林市场监管所行政审批服务

窗口, 上海恒针环保科技有限公司总经理

汪志恩递交了企业营业执照的变更申请材

料。市场监管所立即启动应急绿色通道,

不到 20 分钟,就让企业拿到了增加消毒

3名武汉当事人最高获赔88.9万余元

上海金融法院"云调解"3起证券纠纷案

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天下午,上海金 融法院通过网络庭审平台, 当庭 成功"云调解" 了3起原告及委 托代理人均系武汉居民的证券虚 假陈述责任纠纷案,3名原告最 高获赔 88.9 万余元。

昨天下午的庭审现场, 戴着口罩的合议庭成员、法官助 理和书记员,原告代理人在其武 汉家中, 两被告代理人分别在上 海家中。

在这3起证券虚假陈述责任 纠纷案中, 聂某、丁某、曹某3 名原告认为,被告某上市公司及 某会计师事务所因违反信息披露

义务,给其带来了损失,要求上 市公司赔偿投资差额损失、印花 税损失、佣金损失及利息损失, 并要求会计师事务所承担连带赔 偿责任。

3 名原告及其委托代理人均 为武汉居民,因新冠肺炎疫情影 响,不能到庭参加诉讼。审判长 赵红在征得原被告双方当事人同 意后,决定采用网络庭审。

经调解, 三案原、被告达成 ·致意见:被告上市公司分别向 原告聂某、丁某、曹某支付 88920元、609840元和27417元, 并承担三案的案件受理费,被告 会计师事务所对上市公司的付款 义务承担连带清偿责任。



老伯"骑栏难下" 没有出入证欲翻墙

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山区一老 伯疫情期间一直在家嫌闷想出去 散心,由于前期没有办理小区通 行证, 老人出去后担心进不了小 区便想到了翻围墙,没想到卡在 围墙的铁栅栏上, 动弹不得。在 民警和消防人员赶到后,老人成 功得救

2月24日,上海市公安局 金山分局朱泾派出所接群众求 助,称在朱泾镇一小区有一老人 爬围墙后下不来, 民警立即赶赴 现场。经过询问,老人系该小区 住户,前期因嫌麻烦没有办理出 人证。当天想出去散心,可是回 来以后发现自己没有通行证,便 想到了翻围墙进小区,没想到翻 到一半就卡在上面。

消防部门来到现场后,经过 大家合力最终将老人从围墙上救 了下来。除了受了点惊吓外,老 人平安无事。诵讯员 吉飞 摄

液销售的新营业执照。 上海恒钛环保科技有限公司是一家专 业从事水溶性聚合物研发销售的高新技术 企业。疫情防控时期,公司每日可向复工 复产企业供应 300 吨次氯酸钠消毒液。 疫情防控期间, 亭林所一方面开诵应

急绿色通道,加快企业变更办理速度,延 长行政许可期限;另一方面建立"备案+ 抽查"工作机制,指导商户复工时做好疫 情防控工作,确保复工防疫两不误。

浦东警方协调保驾护航 16套防疫物资及时运送

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

全国防疫工作如火如荼,急 本报讯 需大量专业医疗设备。上海某科技公司派 员紧急调运仓库内的医疗物资,不料却被 误会提前复工,所幸浦东警方及时赶到, 确保 16 套防疫紧急物资及时运送至武汉。

原来,这家科技有限公司的合作伙伴 某医疗器材公司需要向武汉紧急发送 16 套医用 X 射线摄影设备, 但当两家公司 到库房拉货时,却被村民误会提前复工, 讲而遭到村民阻止。

了解情况后,民警向村民们讲清事 实,经协调,一场误会就此化解。半小时 后,16套医用设备包装材料全部搬上大 货车,安全送往目的地。

困境施援手 寒冬暖人心

长宁警方为务工人员找"新家"

□记者 陈颖婷

本报讯 突如其来的疫情影响着每个 人的工作和生活,面对一些亟需帮助的群 体,上海公安民警在严格按照政策开展疫 情联防联控工作的同时施以援手

近日, 上海市公安局长宁分局周家桥 派出所民警林栋在走访社区时得知,疫情 发生后部分辖区企业关闭了集体宿舍,他 想起该宿舍中一名务工人员小汪来自重点 地区,便立即与对方取得了联系。

原来, 小汪自去年10月以来, 在沪工作从未离开。所在的企业关闭员工 集体宿舍后,因为户籍地问题,他始终找 不到合适的住处, 连地铁站、桥洞下都睡 过了。林栋一边联系医护人员对小汪进行 健康检查,排除感染可能,确认情况正 一边会同居委干部联系、协调, 找到 了一处愿意接纳他、价格也合适的临时居 住房。当晚,小汪就搬进了" "新家

关邮携手抗疫情 共架邮路新通道

□记者 陈颖婷

本报讯 7499 个防疫物资 邮包滞留韩国机场,上海海关与 邮政部门共架邮路新通道,通过 包船直运,绕行多个城市,海关 海陆直达, 防疫物品邮件最终快 凍涌关

近期, 多个收件人反映韩国 进境邮件长时间未收到的情况, 邮局海关联系机场和航空公司, 证实受到疫情影响,韩国至上海 的空运运能下降,大批口罩等防 疫物资邮件滞留韩国境内机场。

该批邮件共计7499件。承 装于5个集装箱,预计包含口 罩、防护服等各类防疫物品 132 万件左右

在获知相关情况后,中韩邮 政双方拟将滞留在韩国的邮件通 过海运发到威海, 再从威海港口 通过陆运发送到上海。

上海邮局海关在2月18日

主动联系青岛海关隶属威海海 关, 商定以总包形式由入境地海 关对相关邮件集装箱加封,用监 管车辆直接转运至上海国际邮件 互换局办理清关手续。

23 日上午, "新金桥Ⅶ 号班轮抵达威海港。威海海关为 **汶**批邮件办理了进口总包转关手 续, 于 24 日 10 点 45 分到达上 海国际邮件互换局,至少压缩了 20 小时的中转时间

早已守候在此的上海邮局海 关关员立即上前验核封志,办理 转关交接手续。海关对进场邮件 按照邮政作业流程开展"顺势监 管",对于申报的防疫物品类邮 件开展快审、快验、快放。24 日当天,该批邮件全部"零延 时"完成验放。

上海邮局海关密切联系邮政 企业,在疫情特殊时期特事特 办,架起了一条中韩陆海联动的 邮路新涌首。

"北欧式排队"白衣天使"热血战役"

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天早晨,上海火 车站南广场,一群"口罩青年 正在"北欧式排队",他们是静 安卫牛健康系统的白衣天使, 群心有大爱的共青团干部在流动 献而车前排队献而。

受新冠肺炎疫情影响,血液 库存告急,静安区卫生健康团工 委号召系统内各级团干部、团员 青年在身体健康和工作允许的前 提下,积极参与无偿献血。各级 团干部、团员青年纷纷主动请 缨,勇敢"为爱举手",投入到 热血战"疫"中去。

闵行联合督查看守所、社会办医

□记者 陈颖婷 诵讯员 徐天威

本报讯 为做好新型冠状病 毒感染的肺炎疫情防控工作, 严 防老年护理院、监狱等特殊机构 出现聚集性感染事件,近日,闵 行卫监所联合区院感质控组对辖 区看守所、社会办医住院部等开 展疫情防控专项督导检查

2月22日, 督导组分4组 前往各片区,对辖区相关单位开 展检查。督导组一行来到闵行区 看守所,详细了解疫情防控工作 情况; 听取看守所在疫情防控方 面存在的实际困难。闵行区卫生 健康委党组书记黄陶承指出,要 杜绝麻痹松懈和侥幸心理, 落实

落细各项防控措施,严防死守, 确保零输入、零感染、零报告: 卫健部门也将针对看守所目前存 在的防疫物资不足、医务室工作 人员亟需培训等具体问题提供支 持帮助或协调解决。

另外,从辖区8家社会办医 疗机构的督导检查来看,门诊业 务均按规定处于停诊中;被检查 的医疗机构以老年护理为主, 住 院病人多为老年人,目前对住院 部全部实施封闭式管理: 督导组 对内部工作人员管理、疫情防控 物资配备、发热预检分诊、医疗 废物和医疗污水处理,以及病房 处置室等院感管理措施开展监督 指导,指出不足并提出相应的整 改措施。

杨浦:线上招聘让就业服务"不打烊" 复工和群众就业。 □记者 夏天

本报讯 受疫情影响,今年 春节后的各场招聘会都推迟举行 了。但日前在杨浦区, 却举办了 -场特殊的网上招聘会,以实现 防疫同时"就业服务不打烊,网 上招聘不停歇",更好保障企业

杨浦推出的线上招聘会,招

聘人员只需输入网址,注册账号 并诵讨审核后,就可以添加职位。

而在求职者的信息安全保障 方面,杨浦区人社部门表示,求 职者的个人信息只有被投递了简 历的企业和后台能够看到。